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KukAo¢ Tou Mohr (6swpia Mohr-Coulomb)

O kKukAoc¢ Tou Mohr atroteAsi pia euxpnotn HEBODO VIa TRV AVTILMETWITION
BedTwy £8AQIKAC avToxr¢ o€ dIATUNON.

‘EoTw o, Kal g5 N MEYIOTN Kdl EAAXIOTN KUpIA TAGN (OXAMA)

XapdooeTdl KUKAOg Me Kévipo (0,+0,)/2 kal didueTpo (0,-0,) O¢
DIAypANEA T-C (SIATUNTIKWV-0pBWYV TATEWV)
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Av BEAoupe va BpoUupe TNV O Kal T o¢ £TTiTTedo TTOU oxnMarTifel ywvia B e
TNV opICOVTIO, ATTO TO KEVTPO TOU KUKAOU QEépoupe euBctia pe ywvia 28 ue
TOV OPICOVTIO Aova. To onuEio TONAC ME TOV KUKAO Divel TIC T KAl T.
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1. Na oxediaoBei 0 KUKAOG

Mohr

2. Na umohoyigBouv o1 KUpIEG

TAgelg Kal Ta emimeda
£QapUoyng Toug

3. Na umoAoyigBouv oI TATEIG

oTO ETITTEDO a-a



Na oxediagBei 0 KUKAOG Na umoAoyigBouv o1 TAoEIG
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Aoknon KUKAou Mohr

Zg éva onpelo P Trou edapoug aokouvrar o1 olikéc Téosic o, = 100 kPa, o, =
200 kPa xat T = T = -50 kPa. H @opé twv tdoewv paiveral oto oxfipa. Zn-
ToUvVTal ;

a) Na oxediaotei o kUkAog Mohr Twv oMkv TGoewv Kal va onpeiwdei o né-
Aog (M) Tou xUKAov.

B) Na urnohoyioTolv o1 KUPIEG OMKES TATEIC, Ol KAICEIS TWV KUPWWY EMNéSwY
Kl Ot TGOEIC MOV aoKoUvTal ot éva eninedo nou Siépyeral and 1o onueio

P ue kAion -30°,
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a) Na m oxediaon Tou kixkhou Mohr, o apioTepdaTpoPEe. SIaTUNTIKE: TACEIC
happBavovral weg Benikés. Etol, oro Sidypapua o-1 ToU ETMOUEVOY OYT|UOTOG,
To onueio A (g, = 100 kPa, 7. =50 kPa) avnoroel oTic TACEIC Mou ackoOvTal
OTO KAaTaKOpugo emimedo, evw 1o onueio B (0,=200 kPa, 1. =-50 kPa) oTic
Taoe; nou agkolvral oto opildvrio eminedo. O kikhoc Mohr Sipxetan Ta

onueia A kai B. To kévtpo Touv K Pploketan oe andotaon s and tnv apxr Twy
afdvurw O

H akTiva t Tou kikhou eivarn ion mpoc:

—
r =J[EE;—-F£] +7, =707 kPa

O nohog N mpoxinmer and Ty Topr) Tou KoKhoU Kot TS evdeiac mou SitpyeTan
and 1o onueio A ko elval mapdhinhn npog To enineSo Twv TAGEWV (0., T,
Snhadh To korakdpupo enminedo. To S0 onueio npokiTTel and TRV Toun Tou

kOKhou pe v evBela mov SiEpyeTal amd To onpeio B kai sival mapdhinin
MpOC TO ENMESO TWV TACEWVY (T:, T=d, SnAabA To opildvmio eninedo.



B) Ta {nrolpeva peyédn unoloyilovral yewpetpa pe ) BoriBeia Touv oxry-
patoc.
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KUpieg OAIKEG TAOEIC:
o, =150+70.7 = 220.7 kPa

o, =150-70.7 =793 kPa

KAlogig Twv KOplwy emmédwv:

Tplywvo t9=tan"‘( 2 )=22.5° mo
AAN 220.7-100 il

g+90" =1125° yia tn o

Taoeg aro eninedo pe khion ~30%

MNr=2*t*
cos(20+a)

m‘=2x70.7xcos(2x22.5° +30’)=36.6 kPa

Tpiywvo O, =100+36.6xc0s30" =131.7 kPa
rar
r=-50-36.6xsin30" =-68.3 kPa



O MoAoc Twv KaBétwv Tou kUKAou tou Mohr Bploketal wc g€nc: Eotw onueio eni Tou KUKAOU pE
evtatiky katdotaon (0,7). Ano to onuelo autd ¢époupe ecubBela kaBetn otov afova TwvV
TETUNUEVWY PEXPL Va EaVATUNaEL TOV KUKAO, | aAA LW BplOKOUE TO CULUETPLKO TOU GNUELD WC TIPOC
Tov afova Twv opBwv Tacewv (). AMO To ONHELD auTo dEPoupE euBeia MapdAAnAn mpoc To KABETO
Sltavuopa tou emumedou oto omoio Spa n opbn kat Swatuntiky tdon (o,7). ZTo ONpElO TOU
Eavatépvel To KUKAo Tou Mohr n euBeia autn opiletal o MoAog Twv KabBétwv Twv emumedwv.
Zuvenwg, av GEpoupe Twpa eubela n omola va Stepxetal amo tov MNolo twv KaBetwv twy emumedwy
Kol n omola va eival mapdAAnAn mpo¢ To KABeto Slavuopa evoc emutedou, TOTE TO CUUUETPLKO

onUelo we mpog Tov afova Twv opBwv TAGEWY, OTO OTIOLO TEUVEL N uBela autr Tov KUkAo tou Mohr,
glval N EVTATIKN KATACTAON TOU emmMéSou autou.
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KL [ﬂ'p.fp] eivol oL ouvtETaypEveE: Tou Mokow twy koBEtwy Tww eEmumebuww orov kikho tou Mohr. Me
T CUpBOMZETOL N ouVIETaYpEVN TOW KEVTpow Tou kukhou Tou Mohr,
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AplOuntikn edoappoyn eninedng Evraong
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